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Uvod 
U ovm radu ću vam predstaviti četiri vida prevencije kriminaliteta i objasniti o čemu one govore. Moje 
mišljenje, je da je prevencija kriminaliteta jedan veoma bitan deo u životu svakog čoveka i da mnogo znači 
u daljem razvoju društva. 
Ova cetiri vida koje sam objasnila u mom radu, svaki od njih predstavlja jedan deo prevencije, a sada ćete 
čuti i koji. 
2. Pojam prevencija kriminaliteta 
Reč prevencija preuzeta je iz medicinskog rečnika. Prevencija znači intervencija, delovati preventivno 
znači intervenisati na određen način i određenim sredstvima. 
Pod prevencijom kriminaliteta možemo razumeti upotrebu svih sredstava i mera usmerenih na 
sprečavanje pojavljivanja nekog od oblika kriminaliteta. 
Van Dijk prevenciju definiše kao „Sveukupnost svih političkih sredstava, mera i tehnika izvan okvira 
sistema krivičnog pravosuđa koji imaju za cilj smanjenje različitih vrsta šteta prouzrokovanih izvršenjem 
dela koje je država definisala kao krivična“. 
Postoji još dosta definicija o prevenciji kriminaliteta, tako da se prevencija često određuje kao aktivnost 
usmerena na sprečavanje mehanizama koji dovode do nastajanja kriminalnih radnji. 
Na osnovu predhodne analize moze se izvesti šira definicija: „Pod prevencijom kriminaliteta 
podrazumevamo upotrebu svih mera i sredstava, za mobilizaciju pojedinaca, društvenih grupa, 
organizacija i institucija, usmerenih na sprečavanje onih pojava koje nisu u skladu sa krivičnim 
zakonodavstvom, a koje po svojoj suštini nanose štetu pojedincima, društvenim grupama ili društvu u 
celini.“ 
Pod prevencijom kriminaliteta možemo razumeti neku jednostavnu radnju kao što je ponašanje pojedinih 
žrtvi, takođe možemo podrazumevati uvođenje dodatnih sredstava koje učiniocu otežavaju da izvrši 
krivično delo, kao na primer, ugrađivanje alarma na stambenim objektima. Preventivna aktivnost može biti 
usmerena na učinioca, žrtvu, situaciju, ili zakonski akt koji definiše kriminalne radnje. 
Uspešna prevencija ima dve dimenzije, prognozu i intervenciju. Ukoliko želimo da sprečimo pojavu 
kriminaliteta u određenoj situaciji i u određenom trenutku, moramo imati prognozu, koja će predvideti 
pojavljivanje kriminaliteta. 
Mere prevencije 
U mere prevencije spadaju postupci i slične aktivnosti državnih i društvenih organa usmerenih na 
sprečavanje negativnih društvenih pojava, zabranjenih i štetnih posledica i stvaranje uslova za njihovo 
nastajanje u buduće. Mere prevencije mogu biti: ekonomske, vaspitno-obrazovne, socijalno-zaštitne, 
socijalno-vaspitne, zdravstvene, pravne, upravno-administrativne, disciplinske, kriminalno-političke, 
krivično-pravne, policijske i druge. 
Mere prevencije u pravnom smislu – imaju za cilj sprečavanje narušavanja pravnih pravila ponašanja, 
učvršćivanja zakonitosti, zakonske i moralne odgovornosti pojedinaca sa što manje prinude i kažnjavanja. 
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